

Анализ составления и представления бухгалтерской отчетности Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская детская поликлиника» за 2022 год.

Для анализа расходов рассмотрим форму 0503737 «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности». ГБУЗ «Городская детская поликлиника» имеет собственные доходы (поступления от платных услуг (медицинское обеспечение в детских оздоровительных лагерях в летний период, медицинское обеспечение соревнований, детских массовых культурных мероприятий, а также доходы от услуг по родовым сертификатам (талон3), является получателем субсидий на иные цели, субсидий на цели осуществления капитальных вложений и субсидий на выполнение государственного задания, а также получает средства в рамках обязательного медицинского страхования.

План финансово-хозяйственной деятельности по приносящей доход деятельности исполнен на 97,40 %. План по расходам – на 92,70 %.

В рамках субсидий на выполнение государственного задания соответственно – 100 % и 49,90 %.

В рамках субсидий на иные цели план исполнен на 99,80 % по доходам, по расходам – на 99,70 %.

В рамках субсидий на цели осуществления капитальных вложений финансирование в 2022 году отсутствовало.

По средствам, полученным в рамках ОМС, план исполнен на 100,00 % по доходам и на 79,30 % - по расходам.

Проведем анализ формы 0503721 «Отчет о финансовых результатах деятельности учреждения».

Чистое поступление основных средств в 2022 году составило «-» 68 194 738,12 рублей по КВФО 4 и «+» 2 886 340,40 рублей – по приносящей доход деятельности. Уменьшение связано с выбытием основных средств, которые не соответствуют критериям актива, на забалансовый счет 02, а также – в связи с передачей нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Пенза, ул. Ладожская, 144А, ГБУ «Управление делами Губернатора и Правительства Пензенской области». Несоответствие критериям актива выявлено в результате проведения инвентаризации в целях формирования годовой отчетности.

Стоимость произведенных активов в 2022 году осталась та же, что и на конец 2021г. – 51 957 937,08 рублей. Новые земельные участки на баланс не принимались.

Чистое поступление материальных запасов на конец 2022 года составило «+» 5 696 466,54 руб. – по целевым субсидиям (приобретение льготных медикаментов для отдельных категорий населения, детей в возрасте до 3-х лет и детей из многодетных семей в возрасте до 6 лет, а также для детей с редкими орфанными заболеваниями), «-» 7 040 193,77 руб. – по КВФО 4 и «+» 15 041 212,40 руб. – по приносящей доход деятельности.

Кредиторская задолженность по доходам за счет средств ОМС увеличилась в несколько раз в связи с предоставлением страховыми компаниями повышенных авансов в декабре 2022 года. При этом кредиторская задолженность по расходам на 01.01.2023г. снизилась почти на 31,4 % по сравнению с аналогичным периодом 2021 года.

По целевым субсидиям и субсидиям на выполнение государственного (муниципального) задания кредиторская задолженность отсутствует, за исключением остатка по счету 303.05 по КВФО 5 (расчеты по прочим платежам в бюджет – неиспользованный остаток средств субсидий, подлежащий возврату в бюджет Пензенской области).

По средствам обязательного медицинского страхования сложилась кредиторская задолженность за услуги связи, транспортные услуги, коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества, а также – прочие работы и услуги (счета за декабрь 2022 года).

Анализ отчета о движении денежных средств показывает, что поступления по текущим операциям возросли на 32,5% по сравнению с 2021 годом. При этом заметен рост расходов на заработную плату в суммовом выражении на 46 850 544,99 руб. Также возросли расходы на услуги связи, транспортные услуги, коммунальные услуги, прочие работы и услуги при уменьшении расходов на содержание имущества. Снизились расходы на приобретение основных средств.

Также можно отметить повышение расходов на приобретение лекарственных препаратов и материалов, применяемых в медицинских целях, на приобретение мягкого инвентаря и средств индивидуальной защиты, приобретение прочих материальных запасов.

Данные показатели характеризуют финансовое положение организации как удовлетворительное.

Результатом работы бухгалтерии учреждения является бухгалтерская отчетность, составляемая в соответствии с «Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» № 33н.

Для обеспечения прозрачности бухгалтерской отчетности, открытости информации ГБУЗ «Городская детская поликлиника» публикует финансовую информацию на официальном сайте - <http://www.bus.gov.ru>., поскольку данные о хозяйственно-имущественном состоянии учреждения могут быть полезны и простым пользователям.

При изучении видов и состава бухгалтерской отчетности учреждения можно сделать вывод, что отчетность представляет собой систему показателей, отражающих результаты хозяйственной деятельности учреждения за отчетный период.

